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Περιορισμοί το Πάσχα στη Ρουμανία – Κανονικά 
η Ανάσταση
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ρουμανίας

Πάσχα με περιορισμούς θα εορτάσουν και οι πιστοί στην 
Ρουμανία. Η Ιερά Σύνοδος του Πατριαρχείου Ρουμανίας έστειλε 
τη σχετική ενημέρωση για το πώς θα τελεστούν οι Ακολουθίες 
την Μεγάλη Εβδομάδα και την Εβδομάδα της Διακαινησίμου. 
Κανονικά η Ανάσταση αφού για εκείνη την ημέρα δεν θα ισχύει 
η απαγόρευση κυκλοφορίας.

Συγκεκριμένα η ανακοίνωση αναφέρει ότι Ο Πατριάρχης Ρουμανίας κ.κ. Δανιήλ 
ενέκρινε τις αποφάσεις λαμβάνοντας υπόψιν τα μέτρα της Πολιτείας της 
Ρουμανίας για την πρόληψη από την πανδημία του κορωνοϊού.  Όλες οι Ακολουθίες 
θα τελεστούν σύμφωνα με τα μέτρα που είναι σε ισχύ.
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Αναλυτικά τα μέτρα:

Απολύμανση των χεριών στην είσοδο των χώρων λατρείας

Χρήση μάσκας που καλύπτει στόμα και μύτη

Ένας πιστός ανά 4τ.μ. και απόσταση τουλάχιστον 2μ. σε εσωτερικούς και 1,5 
μέτρο σε εξωτερικούς χώρους.

Θα υπάρχουν άτομα στους Ιερούς Ναούς, εθελοντές, που θα φέρουν 
εξατομικευμένες κονκάρδες και θα διασφαλίζουν την ορθή λειτουργία των Ναών.

Οι Ιερείς θα κάνουν γνωστό το πρόγραμμα νωρίς, θα υπολογίζουν τα άτομα που 
χωρούν σε κάθε ναό ενώ παρακαλούνται οι πιστοί να αποφεύγουν τις μετακινήσεις 
και να πηγαίνουν στην κοντινότερη Εκκλησία.

Τα Βάια θα μοιραστούν έξω από τον Ναό από εθελοντές ενώ σε όλες τις πομπές θα 
τηρείται η απόσταση που απαιτείται από τα μέτρα που ισχύουν στη Ρουμανία.

Λόγω της απαγόρευσης κυκλοφορίας που ισχύει στην Ρουμανία, όπου σε μερικές 
περιοχές αρχίζει από τις 20:00 ενώ σε άλλες στις 22:00 ανάλογα την 
επιδημιολογική κατάσταση οι Ακολουθίες της Μεγάλης Εβδομάδος θα τελούνται 
ώρα που θα συμμορφώνεται με το εκάστοτε ωράριο ώστε να προλαβαίνουν οι 
πιστοί να γυρίσουν σπίτι τους.

Ιδιαίτερη προσοχή την Μεγάλη Παρασκευή κατά τον Επιτάφιο συστήνει η Ιερά 
Σύνοδος του Πατριαρχείου Ρουμανίας στην φυσική απόσταση μεταξύ των πιστών 
ενώ τους παρακαλούν αν δεν χωράνε εντός του ναού να παραμείνουν στον 
προαύλιο χώρο.

Σύμφωνα με την παράδοση που ξεκίνησε το 2009, το Άγιο Φως θα 
μεταφερθεί από την Ιερουσαλήμ το Σάββατο, 1 Μαΐου 2021, το απόγευμα 
και από το αεροδρόμιο του Οτοπένι θα διανεμηθεί στις Επισκοπές και 
μετέπειτα στις Ενορίες.

Η Ακολουθία της Ανάστασης θα γίνει κανονικά αφού το βράδυ της 1ης 
Μαΐου προς 2 Μαΐου δεν θα ισχύει η νυχτερινή απαγόρευση κυκλοφορίας 
και για να αποφευχθεί η συνάθροιση το Άγιο Φως θα διανεμηθεί εκτός του 
Ιερού Ναού στον προαύλιο χώρο ενώ παρακαλούνται οι πιστοί να 
διατηρούν την απόσταση 1,5μ μεταξύ τους. 



Οι Ακολουθίες της Διακαινησίμου θα τελεστούν κανονικά σύμφωνα με τα μέτρα 
που ισχύουν στη Βαλκανική χώρα.


